

1 5 МАИ 1982

ГОРЬКОВСКИЕ ДНИ  
г. ГОРЬКИЙ

Стр. 3

Завершила работу конференция литературоведов, проходившая в рамках программы традиционных Горьковских дней на родине писателя. Исследователи творчества основоположника социалистического реализма продолжали обсуждение различных аспектов влияния художественного опыта Горького на современную советскую литературу.

Участники конференции в день завершения ее работы с интересом выслушали И. А. Ревякину (Москва), которая проанализировала преемственность горьковской традиции обостренного внимания к нравственным проблемам народной жизни в произведениях советских литераторов. О том значении, которое имело масштабное, новаторское творчество М. Горького в формировании и становлении советских национальных литератур, рассказали в своих сообщениях Д. Н. Нуралиев (Ашхабад), Р. М. Сабирова (Ташкент), К. К. Васин (Йошкар-Ола), Г. М. Холодова (Ленинград) и другие.

Пolemическим духом были пронизаны многие выступления литературоведов, и в частности горьковчан — Г. С. Зайцевой и И. К. Кузьмичева. Но, несмотря на дискуссионность некоторых поднимаемых в ходе обсуждения вопросов, все его участники были единодушны в одном: Горький — неисчерпаем, богатство его наследия и многообразие связей с современностью требуют более глубокого изучения.

Эта мысль прошла красной нитью и в итоговом выступлении А. И. Овчаренко (Москва). Он отметил, что участники Горьковских чте-

## ГОРЬКОВСКИЕ ДНИ

# ЖИВАЯ ТРАДИЦИЯ

ний узнали много интересных мнений, заключений и фактов, которые свидетельствуют о выходе ученых на новый, более высокий уровень осмысления творчества писателя. Литературоведам предстоит заново прочесть Горького на основе того богатого исследовательского материала, который накоплен за последние годы.

Своими впечатлениями о закончившейся конференции мы попросили поделиться старшего научного сотрудника Института литературы АН Белорусской ССР, кандидата филологических наук В. П. Журавлева.

— Традиционные Горьковские чтения, проходящие на родине писателя и посвященные исследованию богатейших традиций его творчества, вызывают все более широкий интерес у горьковедов. В нашем институте многие специалисты мечтают принять в них участие.

О представительности нынешней конференции свидетельствует то, что она собрала опытных литературоведов со всех концов страны. Во многих выступлениях были затронуты важные вопросы, касающиеся изучения метода социалистического реализма. В этом плане большой интерес представляли для меня, например, сообщения ваших земляков М. Я. Ермаковой и В. И. Баранова.

Устроители конференции постарались направить раз-

говор в русло обсуждения, живого обмена мнениями. Подобные встречи очень полезны как возможность все более углубленного изучения такого необъятного, безбрежного явления, каким является в нашей многонациональной литературе Максим Горький.

— Я впервые участвую в Горьковских чтениях, — говорит профессор Ставропольского педагогического института, доктор филологических наук Л. П. Егорова. — И очень сожалею, что раньше мне не представлялась такая возможность. Ведь здесь в ходе встреч, обсуждений завязываются важные деловые и человеческие контакты между людьми, посвятившими свою жизнь горьковедению.

В этот юбилейный год, когда мы будем отмечать 60-летие образования Союза ССР, особо актуально прозвучала на конференции мысль о неиссякаемости и плодотворности горьковской традиции в советской многонациональной литературе. С интересом слушала доклады своих коллег из Азербайджана, Армении, Грузии, Марийской АССР, с Украины, которые доказали своими исследованиями непреходящее значение наследия Горького для становления и современного прогресса литературного творчества больших и малых народов нашей страны.

И. МУХИНА.